
ATA DA 005ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DA 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 30 DE MARÇO DE 2016 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO GELSON MERISIO 

 

Às 16h34, achavam-se presentes os seguintes 

srs. deputados: Ana Paula Lima – Antônio Aguiar – 

Cesar Valduga - Cleiton Salvaro – Dalmo Claro - 

Darci de Matos - Dirce Heiderscheidt - Dirceu 

Dresch – Dr. Vicente Caropreso – Fernando Coruja - 

Gabriel Ribeiro – Gean Loureiro - Gelson Merisio - 

Ismael dos Santos – Jean Kuhlmann - João Amin - 

José Milton Scheffer – José Nei Ascari - Kennedy 

Nunes – Leonel Pavan - Luciane Carminatti – Luiz 

Fernando Vampiro – Manoel Mota - Marcos Vieira – 

Mário Marcondes - Maurício Eskudlark - Mauro de 

Nadal – Narcizo Parisotto – Natalino Lázare – 

Neodi Saretta - Padre Pedro Baldissera – Patrício 

Destro - Ricardo Guidi – Romildo Titon – Serafim 

Venzon – Silvio Dreveck – Valmir Comin. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputados:  Leonel Pavan 

 

DEPUTADO LEONEL PAVAN (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão extraordinária e dá início à 

Ordem do Dia, relatada na íntegra. 

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO LEONEL PAVAN (Presidente) – Havendo 

quórum regimental e invocando a proteção de Deus, 

declaro aberta a presente sessão extraordinária. 

Passaremos à Ordem do Dia. 

 Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0078/2016. 

 Não há emendas à redação final. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada. 

 Moção n. 0049/2016, de autoria do deputado 

Leonel Pavan, a ser enviada ao senador Dalírio 

Beber, apelando que envide esforços junto ao 



ministério da Educação para a liberação de 

recursos financeiros pendentes e destinados à 

conclusão das obras de construção da Escola 

Estadual Prefeito Higino João Pio, no município de 

Balneário Camboriú.  

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Não havendo quem a queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada. 

 Moção n. 0050/2016, de autoria do deputado 

Ismael dos Santos, a ser enviada ao pastor João 

Batista Mendes, manifestando aplauso pelos 16 anos 

de trabalho no Presídio Regional de Blumenau. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Não havendo quem a queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada. 

 Requerimento n. 0288/2016, de autoria do 

deputado Mário Marcondes, a ser enviado ao 

secretário de estado da segurança Pública de Santa 

Catarina, excelentíssimo senhor César Augusto 

Grubba, convocando-o para apresentar informações 

sobre o planejamento e metas para o combate ao 

crime no estado de santa Catarina. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

 Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s 0287/2016, de autoria do 

deputado Antônio Aguiar; 0289/2016, de autoria do 

deputado Cleiton Salvaro; 0290/2016, de autoria do 



deputado Aldo Schneider; 0291/2016, de autoria do 

deputado José Milton Scheffer; 0292/2016, de 

autoria do deputado Sílvio Dreveck; 0293/2016, de 

autoria do deputado Natalino Lázare. 

 Esta Presidência comunica que encaminhará aos 

destinatários, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, as Indicações n.s: 0104/2016, 

de autoria do deputado Dr. Vicente Caropreso; 

0105/2016, de autoria do deputado Leonel Pavan; 

0106/2016, de autoria do deputado Neodi Saretta; 

0107/2016, de autoria do deputado Aldo Schneider; 

0108/2016, de autoria do deputado Antônio Aguiar. 

 Finda a pauta da Ordem do Dia. 

[Taquígrafa: Salete] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Orador) – 

Manifesta satisfação com a aprovação do Projeto n. 

0078/2016, que vai beneficiar as Apaes do estado, 

destacando que houve bom senso do governo estadual 

na busca do melhor para a defesa dos direitos da 

pessoa com deficiência. 

Registra a presença do amigo Evandro, policial 

civil, um dos dirigentes do Movimento Escoteiro em 

Santa Catarina, que trouxe material às atividades 

do escotismo no estado, ressaltando que o 

escotismo tem representado fonte muito importante 

de formação da personalidade e do desenvolvimento 

de crianças, jovens e adultos. Parabeniza todos os 

diretores do movimento, agradecendo o relatório 

anual que recebeu sobre as atividades do escotismo 

em Santa Catarina, um trabalho realizado com amor, 

carinho e sem promoção pessoal. [Taquígrafa: Ana 

Maria] 

 

DEPUTADO KENNEDY NUNES (Orador) - Informa 

agora está começando um programa de rádio de 

informação, na rádio 99,9, Rede Vertical FM, em 

toda a região de Joinville e Jaraguá do Sul, cujo 

nome é Café com Notícias.  

Parabeniza todas as equipes de comunicação da 

Assembleia Legislativa pelo belo trabalho 



realizado em divulgar de forma criativa as 

informações, ressaltando o programa Papo Reto, que 

tem sido destaque nos jornais do Brasil pela forma 

diferenciada de comunicar. [Taquígrafa: Rubia] 

 

DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER (Orador) – 

Reporta-se ao falecimento da grande amiga de 

jornada, Lisângela Rocha de Souza, funcionária de 

seu gabinete; sua filha, Jordana; seus pais, 

Valdemar e Maria; e sua irmã, Lislei, em um 

acidente na BR-101. Enfatiza que é preciso uma 

reflexão profunda a respeito do trânsito para que 

vidas e sonhos não se interrompam de uma forma tão 

trágica.   

Refere-se à Lisângela com muito carinho e 

profundo sentimento de perda. Menciona que será 

sempre lembrada pelo profissionalismo, lealdade, 

competência e sensibilidade para resolver as 

adversidades e conflitos humanos, principalmente 

no trabalho com o próximo. Lembra que Deus quer ao 

seu lado os melhores e que, com certeza, a nossa 

amiga e seus familiares já estão ao lado do Senhor 

cumprindo uma nova missão. 

 

DEPUTADO LEONEL PAVAN (Presidente) – 

Cumprimenta e dá os pêsames ao deputado José 

Milton Scheffer pelo passamento da sua 

funcionária, senhora Lisângela, em nome da 

Presidência e dos funcionários da Casa, 

mencionando que muitas vezes as rodovias nos 

preparam surpresas, causando acidentes e perdas 

irreparáveis.  

Não havendo mais oradores a fazer uso da 

palavra, encerra a sessão, convocando outra, 

ordinária, para o dia subsequente, à hora 

regimental. [Taquígrafa: Sílvia] [Revisão Final – 

Taquígrafa: Renata] 

 


